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Objectifs

Saisir les opinions et a-tudes des Français·es et leur évolu5on 
depuis l’émergence de la pandémie de Covid-19

S’approprier les implica5ons de ces résultats dans les ac5ons de 
communica5on, mobilisa5on citoyenne et plaidoyer

Discuter des angles de recherche des prochaines études



1. Évolu(on des opinions sur la solidarité interna.onale depuis la pandémie

2. Niveau d’engagement des Français·es sur la solidarité interna.onale et les ODD 

3. Percep(ons des Français en ma.ère de solidarité interna.onale à propos des enjeux sanitaires 

et de la vaccina.on à l’échelle mondiale

4. A=entes des Français·es en ma(ère environnementale avant la COP26

5. Présenta(on d’un ou(l de datavisualisa(on sur le sondage égalité femmes-hommes

6. Iden.fica.on des nouveaux enjeux à sonder

AGENDA



La solidarité internationale en matière sanitaire
à l’heure de la pandémie de Covid-19 : 

§ « Comment (et avec qui) partager les vaccins ? »

§ Engagements et attentes des français en matière environnementale avant la 
cop26



Enquête en ligne réalisée par l’institut YouGov entre le 30 avril et le 5 mai  
2021 - soit pendant l’accélération de la campagne de vaccination et les 
prémices d’un déconfinement annoncé en France

Echantillon de 2066 personnes représentatives de la population française

Marge d’erreur retenue : -/+ 2%

Sondages YouGov réalisés en ligne selon la méthode des quotas. Résultats analysés par le University College London. Données pondérées - Marge d’erreur 
: ± 2%. Plus d'informations sur la méthodologie sur Focus2030.org et sur le Development Engagement Lab

https://focus2030.org/Le-projet-DEL-Development-Engagement-Lab
https://developmentcompass.org/


Marge d’erreur
La marge d’erreur permet de déterminer la confiance qui peut être a5ribuée à une valeur, en fonc;on de la taille de
l’échan;llon. Si d’habitude le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il
est communément admis que ce calcul reste per;nent pour les sondages réalisés avec la méthode des quotas supposés
représenter une popula;on na;onale.
Plus d'informa/ons sur la méthodologie sur Focus2030.org - Source : www.devcommslab.org

Pour mieux comprendre : pour un échan*llon de 1 000 répondants, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale
à 1,8. Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 points).

https://focus2030.org/Methodologie-et-informations-sur-les-sondages-realises?var_mode=calcul
https://devcommslab.org/about/


Perceptions des Français en matière de solidarité 
internationale à propos des enjeux sanitaires 
et de la vaccination à l’échelle mondiale



Enseignements clé :  

üLa solidarité internationale en matière sanitaire (vaccination, soutien économique) à l’occasion 

d’une pandémie qui affecte aussi la France, est largement partagée par tous les Français·es.

üLa pandémie de Covid-19 constitue une occasion pour les Français·es de considérer des enjeux 

mondialisés tels que la santé, l’économie et l’environnement, pour lesquels la France semble 

avoir un rôle à jouer.  



Enseignements clé :  

üEn matière d’enjeux sanitaires liés à la pandémie de Covid-19, les sympathisants de droite 

(et dans une moindre mesure, du centre) sont souvent nettement moins sensibilisés. 

Sur le même sujet, les plus jeunes ont tendance à être moins sensibilisés que leurs aînés.

üLe genre n’influence pas les réponses en matière de solidarité au sujet de la réponse à la 

pandémie de Covid-19. 



L’INFLUENCE DE LA PANDÉMIE SUR LA PERCEPTION DU MONDE

- 25% des Français·es se déclarent plus solidaires avec les personnes vivant dans 

d’autres pays depuis l’émergence de la crise sanitaire

- Un constat moins partagé par les jeunes de 18 à 24 ans (-9 points de 

pourcentage) et par les sympathisants de droite (-6 points de pourcentage)

- Un constat davantage partagé par les sympathisants de gauche (+10 points) ou 

du centre (+7 points)



 
Depuis le dæbut de la pandæmie de Covid-19, laquelle des a�rmations suivantes re�ète le 
mieux votre sentiment de solidaritæ à l’ægard des populations vivant dans d’autres pays  ?

SQPFCIG YQWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U FCPU NG ECFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPICIGOGPV LCD (2019-2024) RCT NG UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG 
BKTOKPIJCO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 CXTKN GV NG 5 OCK 2021 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2066 CFWNVGU GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC 
O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNCD.QTI

JG OG UGPU DGCWEQWR RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG OG UGPU PK RNWU PK OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW OQKPU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU DGCWEQWR OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG UCKU RCU

8%

17%

49%

5%

5%

17%

 
Depuis le dæbut de la pandæmie de Covid-19, laquelle des a�rmations suivantes re�ète le 
mieux votre sentiment de solidaritæ à l’ægard des populations vivant dans d’autres pays  ?

SQPFCIG YQWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U FCPU NG ECFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPICIGOGPV LCD (2019-2024) RCT NG 
UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG BKTOKPIJCO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 CXTKN GV NG 5 OCK 2021 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2066 CFWNVGU 
GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNCD.QTI

JG OG UGPU DGCWEQWR RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG OG UGPU PK RNWU PK OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW OQKPU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU DGCWEQWR OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG UCKU RCU

8%

17%

49%

5%

5%

17%

17%



Le s Fra nça i s  plé bi sci t e nt  l’ é ga li t é  de  t ra i t e me nt  à  
l’ échelle  du monde da ns l’attri bution des vacci ns

- 51% des Français·es es.ment que, dans le contexte d’une pénurie de vaccins, la priorité devrait 

être de protéger équitablement toutes les popula.ons vulnérables et tous les personnels de 

santé de tous les pays en même temps (« développés » ou « en développement »)  

- Les Français·es refusent toute idée de privilège en ma.ère d’accès à la vaccina.on an.-Covid-19 : 

- Ni privilège économique lié à la capacité de certains pays d’acheter les vaccins

- Ni privilège scien.fique lié au fait d’avoir découvert les vaccins

- Ce\e opinion fait consensus tout en étant sur-représentée chez les sympathisants de gauche et 

sous-représentée chez les sympathisants de droite



 
DeW ZacciRW cSRXVe Pe cSVSRaZiVYW SRX æXæ dæcSYZeVXW TSYV TVSXægeV Pa WaRXæ deW 
TSTYPaXiSRW. SachaRX UY�aYjSYVd�hYi, ceW dSWeW de ZacciRW WSRX eR UYaRXiXæ iRWY¨WaRXe 
TSYV ZacciReV XSYXe Pa TSTYPaXiSR Þ P�æchePPe dY QSRde, WePSR ZSYW, TaVQi PeW STXiSRW ci-
deWWSYW, PaUYePPe deZVaiX-SR TViZiPægieV TSYV VæTaVXiV PeW ZacciRW diWTSRibPeW ? 

SQPFCIG ;QWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U FCPU NG ECFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPICIGOGPV LCD (2019-2024) RCT NG UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG 
BKTOKPIJCO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 CXTKN GV NG 5 OCK 2021 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2066 CFWNVGU GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC 
O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNCD.QTI

DQPPGT NC RTKQTKV¦ CWZ RQRWNCVKQPU
XWNP¦TCDNGU GV CW RGTUQPPGN FG UCPV¦ FCPU

VQWU NGU RC[U GP O§OG VGORU

DQPPGT NC RTKQTKV¦ CWZ RGTUQPPGU
XWNP¦TCDNGU GV CW RGTUQPPGN FG UCPV¦ FGU

RC[U SWK QPV CEJGV¦ QW F¦EQWXGTV NGU XCEEKPU

DQPPGT NC RTKQTKV¦ CWZ RQRWNCVKQPU FGU RC[U
SWK QPV CEJGV¦ NGU XCEEKPU

DQPPGT NC RTKQTKV¦ CWZ RQRWNCVKQPU FGU RC[U
SWK QPV F¦EQWXGTV NGU XCEEKPU

JG PG UCKU RCU & AWEWPG FG EGU QRVKQPU

51%

16%

8%

2%

24%

 
Depuis le dæbut de la pandæmie de Covid-19, laquelle des a�rmations suivantes re�ète le 
mieux votre sentiment de solidaritæ à l’ægard des populations vivant dans d’autres pays  ?

SQPFCIG YQWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U FCPU NG ECFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPICIGOGPV LCD (2019-2024) RCT NG 
UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG BKTOKPIJCO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 CXTKN GV NG 5 OCK 2021 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2066 CFWNVGU 
GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNCD.QTI

JG OG UGPU DGCWEQWR RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG OG UGPU PK RNWU PK OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW OQKPU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU DGCWEQWR OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG UCKU RCU

8%

17%

49%

5%

5%

17%

24%



69% des Français·es estiment que le gouvernement devrait forcer 
les entreprises pharmaceutiques à rendre publics le prix des 
vaccins contre la Covid-19

- Une opinion moins partagée par les 18-24 ans (-9 points de pourcentage)

- Une opinion davantage partagée par les 55+ ans (+ 7 points)

- Une opinion sur-représentée chez les sympathisants de gauche (+ 17 points)



 
Depuis le dæbut de la pandæmie de Covid-19, laquelle des a�rmations suivantes re�ète le 
mieux votre sentiment de solidaritæ à l’ægard des populations vivant dans d’autres pays  ?

SQPFCIG YQWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U FCPU NG ECFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPICIGOGPV LCD (2019-2024) RCT NG 
UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG BKTOKPIJCO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 CXTKN GV NG 5 OCK 2021 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2066 CFWNVGU 
GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNCD.QTI

JG OG UGPU DGCWEQWR RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG OG UGPU PK RNWU PK OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW OQKPU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU DGCWEQWR OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG UCKU RCU

8%

17%

49%

5%

5%

17%

SQPFaIG YQWGQX T¦aNKU¦ GP NKIPG UGNQP Na O¦VJQFG FGU SWQVaU. R¦UWNVaVU aPaN[U¦U FaPU NG EaFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPIaIGOGPV Lab (2019-2024) RaT NG UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG 
BKTOKPIJaO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 aXTKN GV NG 5 OaK 2021 aWRT¥U FÆWP ¦EJaPVKNNQP TGRT¦UGPVaVKH FG 2066 aFWNVGU GP FTaPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MaTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOaVKQPU UWT Na 
O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNab.QTI

 
Selon vous, le gouvernement français devrait-il ou ne devrait-il pas obliger les 
sociætæs pharmaceutiques à rendre publics les prix des vaccins contre la pandæmie 
de Covid-19 qu'ils vendent ?

LG IQWXGTPGOGPV FGXTaKV 69%

LG IQWXGTPGOGPV PG FGXTaKV RaU 11%
NG UaKU RaU 19%

19%



60% des Français·es estiment que le gouvernement devrait soutenir les 
initiatives de certains pays en développement en faveur d’un libre 
accès des brevets pour fabriquer les vaccins contre la pandémie de 
Covid-19

- Une opinion particulièrement soutenue à gauche (+19 points de pourcentage) et par 

les Français·es en faveur d’une augmentation de l’APD (+21 points)

- Seuls 9% des Français considèrent que la France fait trop d’efforts pour défendre 

l’accès aux vaccins et aux traitements anti-Covid-19 dans les pays en développement

- Près d’un répondant·e sur 5 ne s’estime pas compétent pour répondre à la question



 
Depuis le dæbut de la pandæmie de Covid-19, laquelle des a�rmations suivantes re�ète le 
mieux votre sentiment de solidaritæ à l’ægard des populations vivant dans d’autres pays  ?

SQPFCIG YQWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U FCPU NG ECFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPICIGOGPV LCD (2019-2024) RCT NG 
UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG BKTOKPIJCO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 CXTKN GV NG 5 OCK 2021 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2066 CFWNVGU 
GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNCD.QTI

JG OG UGPU DGCWEQWR RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG OG UGPU PK RNWU PK OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW OQKPU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU DGCWEQWR OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG UCKU RCU

8%

17%

49%

5%

5%

17%

SQPFaIG YQWGQX T¦aNKU¦ GP NKIPG UGNQP Na O¦VJQFG FGU SWQVaU. R¦UWNVaVU aPaN[U¦U FaPU NG EaFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPIaIGOGPV LaD (2019-2024) RaT NG UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG 
BKTOKPIJaO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 aXTKN GV NG 5 OaK 2021 aWRT¥U FÆWP ¦EJaPVKNNQP TGRT¦UGPVaVKH FG 2066 aFWNVGU GP FTaPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MaTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOaVKQPU UWT Na 
O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNaD.QTI

 
Selon vous, le gouvernement français devrait-il ou ne devrait-il pas soutenir l’initiative de 
certains pays en dæveloppement qui demandent à bænæ�cier d’un libre accès aux brevets 
et aux savoir-faire des entreprises pharmaceutiques pour pouvoir fabriquer des vaccins ?

LG IQWXGTPGOGPV FGXTaKV 60%

LG IQWXGTPGOGPV PG FGXTaKV RaU 14%

NG UaKU RaU 27%

27%



33% des Français·es estiment que la France devrait faire plus 
d’efforts pour faire en sorte que les pays en développement aient 
accès aux traitements et vaccins contre la pandémie de covid-19

- En moyenne, 18% des Français·es ne savent pas répondre à ceLe quesNon tandis que 

39% esNment que la France fait suffisamment d’efforts (+ 15 points chez les 

sympathisants de droite)

- Les sympathisants de gauche (+ 24 points de pourcentage) et du centre (+ 11 points) 

sont beaucoup plus nombreux à esNmer que la France devrait faire davantage d’efforts 

pour que les populaNons des pays en développement puissent se prémunir contre la 

pandémie



 
Depuis le dæbut de la pandæmie de Covid-19, laquelle des a�rmations suivantes re�ète le 
mieux votre sentiment de solidaritæ à l’ægard des populations vivant dans d’autres pays  ?

SQPFCIG YQWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U FCPU NG ECFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPICIGOGPV LCD (2019-2024) RCT NG 
UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG BKTOKPIJCO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 CXTKN GV NG 5 OCK 2021 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2066 CFWNVGU 
GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNCD.QTI

JG OG UGPU DGCWEQWR RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG OG UGPU PK RNWU PK OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW OQKPU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU DGCWEQWR OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG UCKU RCU

8%

17%

49%

5%

5%

17%

 
En penWanX aY Vðle dY goYZeVnemenX fVanäaiW poYV faiVe en WoVXe UYe leW pa]W en 
dæZeloppemenX pYiWWe aZoiV accåW aY\ XVaiXemenXW eX aY\ ZaccinW conXVe le coVonaZiVYW, 
paVmi la liWXe WYiZanXe, UYelle a¨VmaXion dæcViX le mieY\ ZoXVe poinX de ZYe ?

SQPFaIG YQWGQX T¦aNKU¦ GP NKIPG UGNQP Na O¦VJQFG FGU SWQVaU. R¦UWNVaVU aPaN[U¦U FaPU NG EaFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPIaIGOGPV LaD (2019-2024) RaT NG UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG 
BKTOKPIJaO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 aXTKN GV NG 5 OaK 2021 aWRT¥U FÆWP ¦EJaPVKNNQP TGRT¦UGPVaVKH FG 2066 aFWNVGU GP FTaPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MaTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOaVKQPU UWT Na 
O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNaD.QTI

LG IQWXGTPGOGPV HTaP¤aKU FGXTaKV HaKTG DGaWEQWR
RNWU F'GàQTVU

LG IQWXGTPGOGPV HTaP¤aKU FGXTaKV HaKTG WP RGW
RNWU F'GàQTVU

LG IQWXGTPGOGPV HTaP¤aKU HaKV UWÞUaOOGPV
F'GàQTVU

LG IQWXGTPGOGPV HTaP¤aKU HaKV WP RGW VTQR
F'GàQTVU

LG IQWXGTPGOGPV HTaP¤aKU HaKV DKGP VTQR F'GàQTVU

JG PG UaKU RaU

11%

22%

39%

4%

5%

18% 18%



 
En penWanX aY Vðle dY goYZeVnemenX fVanäaiW poYV faiVe en WoVXe UYe leW pa]W en 
dæZeloppemenX pYiWWenX aZoiV accåW aY\ XVaiXemenXW eX aY\ ZaccinW conXVe le coVonaZiVYW, 
paVmi la liWXe WYiZanXe, UYelle a¨VmaXion dæcViX le mieY\ ZoXVe poinX de ZYe ?

Sondage YouGov r¦alis¦ en ligne selon la m¦thode des quotas. R¦sultats analys¦s dans le cadre du projet Development 
Engagement Lab (2019-2024) par le University College London et l'Universit¦ de Birmingham. Enqu§te men¦e entre le 30 avril 
et le 5 mai 2021 auprès dÆun ¦chantillon repr¦sentatif de 2066 adultes en France. Donn¦es pond¦r¦es - Marge dÆerreur : ± 2%. 
Plus d'informations sur la m¦thodologie sur Focus2030.org - Source : www.devcommslab.org

Le gouvernement français devrait faire plus
d'eáorts

Le gouvernement français fait trop d'eáorts

Je ne sais pas

33% 33% 33% 39% 30% 31% 37% 57% 44% 19%

18% 22% 19% 18% 19%

Moyenne des Français Hommes Femmes 18 à 44 ans 45+ ans < Bac > Bac A gauche Au centre A droite

 
Depuis le dæbut de la pandæmie de Covid-19, laquelle des a�rmations suivantes re�ète le 
mieux votre sentiment de solidaritæ à l’ægard des populations vivant dans d’autres pays  ?

SQPFCIG YQWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U FCPU NG ECFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPICIGOGPV LCD (2019-2024) RCT NG 
UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG BKTOKPIJCO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 CXTKN GV NG 5 OCK 2021 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2066 CFWNVGU 
GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNCD.QTI

JG OG UGPU DGCWEQWR RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG OG UGPU PK RNWU PK OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW OQKPU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU DGCWEQWR OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG UCKU RCU

8%

17%

49%

5%

5%

17%



28% des Français·es estiment que la France devrait faire 
plus d’efforts pour soutenir financièrement les pays les 
plus pauvres dans le contexte de la crise sanitaire

- CeLe opinion est parNculièrement soutenue par les sympathisants de gauche (+19 

points de pourcentage)

- La majorité des Français·es (43%) esNment que la France fait suffisamment d’efforts 

financiers à desNnaNon des pays les plus pauvres (+ 10 points chez les sympathisants de 

droite)

- 18% des Français·es n’ont pas d’opinion (ou pas de connaissances) sur ceLe quesNon 



 
Depuis le dæbut de la pandæmie de Covid-19, laquelle des a�rmations suivantes re�ète le 
mieux votre sentiment de solidaritæ à l’ægard des populations vivant dans d’autres pays  ?

SQPFCIG YQWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U FCPU NG ECFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPICIGOGPV LCD (2019-2024) RCT NG 
UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG BKTOKPIJCO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 CXTKN GV NG 5 OCK 2021 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2066 CFWNVGU 
GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNCD.QTI

JG OG UGPU DGCWEQWR RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG OG UGPU PK RNWU PK OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW OQKPU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU DGCWEQWR OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG UCKU RCU

8%

17%

49%

5%

5%

17%

 
Un certain nombre de pays, dont la France, soutiennent ¦nanciårement les pays les plus 
pauvres pour les aider Þ faire face Þ la pandæmie de Covid-19. Pensez-vous que la France 
fait su¨samment d�efforts Þ l�ægard de ces pays ?

SQPFCIG YQWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U FCPU NG ECFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPICIGOGPV LCD (2019-2024) RCT NG UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG 
BKTOKPIJCO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 CXTKN GV NG 5 OCK 2021 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2066 CFWNVGU GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC 
O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNCD.QTI

LC FTCPEG FGXTCKV HCKTG DGCWEQWR RNWU F'GàQTVU 7%

LC FTCPEG FGXTCKV HCKTG WP RGW RNWU F'GàQTVU 21%

LC FTCPEG HCKV UWÞUCOOGPV F'GàQTVU 43%

LC FTCPEG HCKV WP RGW VTQR F'GàQTVU 5%

LC FTCPEG HCKV DKGP VTQR F'GàQTVU 7%

JG PG UCKU RCU 18%18%



Pour 79% des Français·es, Réduire le prix des vaccins contre LE 
CORONAVIRUS est perçu comme un moyen pour permettre 
aux populations des pays en développement d’accéder plus 
facilement aux vaccins

- Une évidence également perçue quel que soit le niveau de diplôme

- Une évidence parNculièrement partagée par 91% des sympathisants de gauche (+13 

points)

- Une opinion plutôt plus partagée par les femmes (écart de 5 points) et les plus de 35 ans



 
Depuis le dæbut de la pandæmie de Covid-19, laquelle des a�rmations suivantes re�ète le 
mieux votre sentiment de solidaritæ à l’ægard des populations vivant dans d’autres pays  ?

SQPFCIG YQWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U FCPU NG ECFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPICIGOGPV LCD (2019-2024) RCT NG 
UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG BKTOKPIJCO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 CXTKN GV NG 5 OCK 2021 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2066 CFWNVGU 
GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNCD.QTI

JG OG UGPU DGCWEQWR RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG OG UGPU PK RNWU PK OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW OQKPU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU DGCWEQWR OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG UCKU RCU

8%

17%

49%

5%

5%

17%

 
Dans quelle mesure çtes-vous en accord ou en dæsaccord avec la phrase suivante : �les 
laboratoires pharmaceutiques devraient ræduire les pri\ des vaccins et des traitements 
contre le coronavirus pour permettre au\ populations des pa]s en dæveloppement d�] 
accæder plus facilement. �

SQPFCIG YQWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U FCPU NG ECFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPICIGOGPV LCD (2019-2024) RCT NG UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG 
BKTOKPIJCO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 CXTKN GV NG 5 OCK 2021 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2066 CFWNVGU GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC 
O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNCD.QTI

78% 4% 6%

D'CEEQTF PCU F'CEEQTF NG UCKU RCU

 
Selon vous, le gouvernement franäais devrait-il ou ne devrait-il pas obliger les sociætæs 
pharmaceutiques Þ rendre publiques les pri\ des vaccins contre le coronavirus Covid-19 
qu'ils vendent ?

69% 11% 19%

LG IQWXGTPGOGPV FGXTCKV LG IQWXGTPGOGPV PG FGXTCKV RCU NG UCKU RCU

 
Selon vous, le gouvernement franäais devrait-il ou ne devrait-il pas soutenir l�initiative de 
certains pa]s en dæveloppement qui demandent Þ bænæ¦cier d�un libre accås au\ brevets 
et au\ savoir-faire des entreprises pharmaceutiques pour pouvoir fabriquer des vaccins ?

60% 14% 27%

LG IQWXGTPGOGPV FGXTCKV LG IQWXGTPGOGPV PG FGXTCKV RCU NG UCKU RCU



 
Depuis le dæbut de la pandæmie de Covid-19, laquelle des a�rmations suivantes re�ète le 
mieux votre sentiment de solidaritæ à l’ægard des populations vivant dans d’autres pays  ?

SQPFCIG YQWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U FCPU NG ECFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPICIGOGPV LCD (2019-2024) RCT NG 
UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG BKTOKPIJCO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 CXTKN GV NG 5 OCK 2021 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2066 CFWNVGU 
GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNCD.QTI

JG OG UGPU DGCWEQWR RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG OG UGPU PK RNWU PK OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW OQKPU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU DGCWEQWR OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG UCKU RCU

8%

17%

49%

5%

5%

17%

 
DanW UYelle meWYVe çXeW-ZSYW en accSVd SY en dæWaccSVd aZec la ThVaWe WYiZanXe : �leW 
labSVaXSiVeW ThaVmaceYXiUYeW deZVaienX VædYiVe leW TVi\ deW ZaccinW eX deW XVaiXemenXW 
cSnXVe le cSVSnaZiVYW TSYV TeVmeXXVe aY\ TSTYlaXiSnW deW Ta]W en dæZelSTTemenX d�] 
accædeV TlYW facilemenX. �

Sondage YouGov r¦alis¦ en ligne selon la m¦thode des quotas. R¦sultats analys¦s dans le cadre du projet Development Engagement Lab (2019-2024) par le University College London et l'Universit¦ de 
Birmingham. Enqu§te men¦e entre le 30 avril et le 5 mai 2021 auprès dÆun ¦chantillon repr¦sentatif de 2066 adultes en France. Donn¦es pond¦r¦es - Marge dÆerreur : ± 2%. Plus d'informations sur la 
m¦thodologie sur Focus2030.org - Source : www.devcommslab.org
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78% 76% 81% 66% 82% 78% 76% 91% 77% 79%

Moyenne des Français Hommes Femmes 18 à 34 ans 35+ ans < Bac > Bac A gauche Au centre A droite



Les Français·es perçoivent les conséquences de la pandémie 
de Covid-19 de façon différenciée selon le niveau de richesse 
des pays et selon le type de conséquences

- Pour 50% des Français·es, il semble évident que les conséquences sanitaires ont 
été plus importantes dans les pays les plus pauvres (écart de 42 points de 
pourcentage avec les pays les plus riches) : 

- ils ont conscience de la différence entre les systèmes de santé dans les pays 
comme la France et ceux des pays en développement

- Les Français·es esNment que les conséquences économiques sont plutôt 
similaires dans tous les pays quel que soit le niveau de richesse : 

- Ils perçoivent les conséquences économiques à l’échelle française                         
et européenne



 
Depuis le dæbut de la pandæmie de Covid-19, laquelle des a�rmations suivantes re�ète le 
mieux votre sentiment de solidaritæ à l’ægard des populations vivant dans d’autres pays  ?

SQPFCIG YQWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U FCPU NG ECFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPICIGOGPV LCD (2019-2024) RCT NG 
UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG BKTOKPIJCO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 CXTKN GV NG 5 OCK 2021 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2066 CFWNVGU 
GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNCD.QTI

JG OG UGPU DGCWEQWR RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG OG UGPU PK RNWU PK OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW OQKPU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU DGCWEQWR OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG UCKU RCU

8%

17%

49%

5%

5%

17%

 
En considærant les consæquences sanitaires (nombre de malades, de morts, etc.) et les 
consæquences æconomiques (chðmage, pauvretæ, etc.), selon vous, quels pa]s, les plus 
riches ou les plus pauvres, ont le plus souffert de la pandæmie de Covid-19  ?

SQPFCIG ;QWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U FCPU NG ECFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPICIGOGPV LCD (2019-2024) RCT NG UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG 
BKTOKPIJCO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 CXTKN GV NG 5 OCK 2021 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2066 CFWNVGU GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC 
O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNCD.QTI

LGU RC[U NGU RNWU TKEJGU 8%

TQWU NGU RC[U FG OCPK¥TG UKOKNCKTG 33%

LGU RC[U NGU RNWU RCWXTGU 50%

JG PG UCKU RCU 9%

CQnU¦SWenceU UaniVaiTeU

LGU RC[U NGU RNWU TKEJGU 24%

TQWU NGU RC[U FG OCPK¥TG UKOKNCKTG 37%

LGU RC[U NGU RNWU RCWXTGU 29%

JG PG UCKU RCU 10%

CQnU¦SWenceU ¦cQnQmiSWeU

LGU RC[U NGU RNWU TKEJGU 76%

TQWU NGU RC[U FG OCPK¥TG UKOKNCKTG 10%

LGU RC[U NGU RNWU RCWXTGU 4%

JG PG UCKU RCU 10%

 
Quels pa]s, selon vous, ont le plus accås au\ vaccins contre le coronavirus actuellement 
?

 
En considærant les consæquences sanitaires (nombre de malades, de morts, etc.) et les 
consæquences æconomiques (chðmage, pauvretæ, etc.), selon vous, quels pa]s, les plus 
riches ou les plus pauvres, ont le plus souffert de la pandæmie de Covid-19  ?

SQPFCIG ;QWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U FCPU NG ECFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPICIGOGPV LCD (2019-2024) RCT NG UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG 
BKTOKPIJCO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 CXTKN GV NG 5 OCK 2021 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2066 CFWNVGU GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC 
O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNCD.QTI

LGU RC[U NGU RNWU TKEJGU 8%

TQWU NGU RC[U FG OCPK¥TG UKOKNCKTG 33%

LGU RC[U NGU RNWU RCWXTGU 50%

JG PG UCKU RCU 9%

CQnU¦SWenceU UaniVaiTeU

LGU RC[U NGU RNWU TKEJGU 24%

TQWU NGU RC[U FG OCPK¥TG UKOKNCKTG 37%

LGU RC[U NGU RNWU RCWXTGU 29%

JG PG UCKU RCU 10%

CQnU¦SWenceU ¦cQnQmiSWeU

LGU RC[U NGU RNWU TKEJGU 76%

TQWU NGU RC[U FG OCPK¥TG UKOKNCKTG 10%

LGU RC[U NGU RNWU RCWXTGU 4%

JG PG UCKU RCU 10%

 
Quels pa]s, selon vous, ont le plus accås au\ vaccins contre le coronavirus actuellement 
?

 
En considærant les consæquences sanitaires (nombre de malades, de morts, etc.) et les 
consæquences æconomiques (chðmage, pauvretæ, etc.), selon vous, quels pa]s, les plus 
riches ou les plus pauvres, ont le plus souffert de la pandæmie de Covid-19  ?

SQPFCIG ;QWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U FCPU NG ECFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPICIGOGPV LCD (2019-2024) RCT NG UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG 
BKTOKPIJCO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 CXTKN GV NG 5 OCK 2021 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2066 CFWNVGU GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC 
O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNCD.QTI

LGU RC[U NGU RNWU TKEJGU 8%

TQWU NGU RC[U FG OCPK¥TG UKOKNCKTG 33%

LGU RC[U NGU RNWU RCWXTGU 50%

JG PG UCKU RCU 9%

CQnU¦SWenceU UaniVaiTeU

LGU RC[U NGU RNWU TKEJGU 24%

TQWU NGU RC[U FG OCPK¥TG UKOKNCKTG 37%

LGU RC[U NGU RNWU RCWXTGU 29%

JG PG UCKU RCU 10%

CQnU¦SWenceU ¦cQnQmiSWeU

LGU RC[U NGU RNWU TKEJGU 76%

TQWU NGU RC[U FG OCPK¥TG UKOKNCKTG 10%

LGU RC[U NGU RNWU RCWXTGU 4%

JG PG UCKU RCU 10%

 
Quels pa]s, selon vous, ont le plus accås au\ vaccins contre le coronavirus actuellement 
?



La répartition inégale des vaccins ANTI covid-19 entre pays riches 
et pays pauvres est parfaitement identifiée par les Français·es

- 76% des Français·es reconnaissent que les populations des pays les plus riches ont 

davantage accès aux vaccins que les populations des pays les moins riches (écart de 72 

points de pourcentage)

- Cette différence est davantage perçue par les sympathisants de gauche (+10 points) 

et du centre (+6 points)

- Cette différence est nettement moins perçue par ceux qui estiment que le 

Gouvernement français fait (déjà) trop d’efforts pour soutenir les pays les plus 

pauvres à faire face à la pandémie (-13 points)



 
Depuis le dæbut de la pandæmie de Covid-19, laquelle des a�rmations suivantes re�ète le 
mieux votre sentiment de solidaritæ à l’ægard des populations vivant dans d’autres pays  ?

SQPFCIG YQWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U FCPU NG ECFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPICIGOGPV LCD (2019-2024) RCT NG 
UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG BKTOKPIJCO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 CXTKN GV NG 5 OCK 2021 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2066 CFWNVGU 
GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNCD.QTI

JG OG UGPU DGCWEQWR RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG OG UGPU PK RNWU PK OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW OQKPU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU DGCWEQWR OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG UCKU RCU

8%

17%

49%

5%

5%

17%

 
En considærant les consæquences sanitaires (nombre de malades, de morts, etc.) et les 
consæquences æconomiques (chðmage, pauvretæ, etc.), selon vous, quels pa]s, les plus 
riches ou les plus pauvres, ont le plus souffert de la pandæmie de Covid-19  ?

SQPFCIG ;QWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U FCPU NG ECFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPICIGOGPV LCD (2019-2024) RCT NG UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG 
BKTOKPIJCO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 CXTKN GV NG 5 OCK 2021 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2066 CFWNVGU GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC 
O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNCD.QTI

LGU RC[U NGU RNWU TKEJGU 8%

TQWU NGU RC[U FG OCPK¥TG UKOKNCKTG 33%

LGU RC[U NGU RNWU RCWXTGU 50%

JG PG UCKU RCU 9%

CQnU¦SWenceU UaniVaiTeU

LGU RC[U NGU RNWU TKEJGU 24%

TQWU NGU RC[U FG OCPK¥TG UKOKNCKTG 37%

LGU RC[U NGU RNWU RCWXTGU 29%

JG PG UCKU RCU 10%

CQnU¦SWenceU ¦cQnQmiSWeU

LGU RC[U NGU RNWU TKEJGU 76%

TQWU NGU RC[U FG OCPK¥TG UKOKNCKTG 10%

LGU RC[U NGU RNWU RCWXTGU 4%

JG PG UCKU RCU 10%

 
Quels pa]s, selon vous, ont le plus accås au\ vaccins contre le coronavirus actuellement ?



Qui pour résoudre la crise sanitaire du Covid-19 ?
La science !!!

- 52% des Français·es ont confiance dans le personnel médical pour résoudre la crise sanitaire du 

Covid-19 tandis que 39% ont confiance dans les instituts de recherche scientifiques

- Ce degré de confiance est d’autant plus partagée que les répondants sont âgés et par les 

sympathisants de gauche et du centre

- Les sympathisants du centre sont plus nombreux à avoir confiance dans les pouvoirs publics 

(ministère de la santé, agences de santé) et dans l’Union Européenne

- Les sympathisants de gauche et les répondants de 18 à 44 ans font plus confiance dans les 

institutions internationales (OMS, etc.)



 
En regardant la liste ci-dessous, en qui avez-vous personnellement con�ance pour 
résoudre la crise sanitaire liée à la pandémie de Covid-19 ? Vous pouvez sélectionner 
toutes les réponses qui s'appliquent.

Sondage YouGov r¦alis¦ en ligne selon la m¦thode des quotas. R¦sultats analys¦s dans le cadre du projet Development Engagement Lab (2019-2024) par le University College London et l'Universit¦ de 
Birmingham. Enqu§te men¦e entre le 30 avril et le 5 mai 2021 auprès dÆun ¦chantillon repr¦sentatif de 20 adultes en France. Donn¦es pond¦r¦es - Marge dÆerreur : ± 2%. Plus d'informations sur la m¦thodologie 
sur Focus2030.org - Source : www.devcommslab.org

Le personnel m¦dical (m¦decins de famille,
personnel hospitalier, etc.)

Les instituts de recherche publics (ânstitut
Pasteur, CNRS, etc.)

Les citoyens

Les pouvoirs publics (ministre de la sant¦, les
agences nationales/r¦gionales de sant¦, etc.)

Les organisations et institutions internationales
(OMS, etc.)

Les entreprises pharmaceutiques

LÆUnion europ¦enne

Aucune de ces options

Je ne sais pas

52% 42% 56% 61% 54% 55%

39% 33% 42% 46% 49% 39%

22% 17% 24% 26% 22% 23%

19% 16% 20% 22% 34% 18%

19% 22% 18% 30% 25% 16%

19% 16%

23%

Moyenne des Français 18-44 44 + A gauche Au centre A droite

12% 13% 12% 15% 23% 13%

 
Depuis le dæbut de la pandæmie de Covid-19, laquelle des a�rmations suivantes re�ète le 
mieux votre sentiment de solidaritæ à l’ægard des populations vivant dans d’autres pays  ?

SQPFCIG YQWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U FCPU NG ECFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPICIGOGPV LCD (2019-2024) RCT NG 
UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG BKTOKPIJCO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 CXTKN GV NG 5 OCK 2021 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2066 CFWNVGU 
GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNCD.QTI

JG OG UGPU DGCWEQWR RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG OG UGPU PK RNWU PK OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW OQKPU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU DGCWEQWR OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG UCKU RCU

8%

17%

49%

5%

5%

17%



Nous serions tous entrés dans l’ère des pandémies

- C’est une prise de conscience pour 71% des Français·es qui s’aLendent à une 

nouvelle pandémie d’ici 2030 

- Seuls 11% des Français·es esNment que c’est improbable

- L’âge est le seul discriminant sur ceLe quesNon : ce pessimisme est reconnu par 

59% des 18 à 34 ans et par 74% des plus de 45 ans (écart de 15 points de 

pourcentage)



 
Depuis le dæbut de la pandæmie de Covid-19, laquelle des a�rmations suivantes re�ète le 
mieux votre sentiment de solidaritæ à l’ægard des populations vivant dans d’autres pays  ?

SQPFCIG YQWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U FCPU NG ECFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPICIGOGPV LCD (2019-2024) RCT NG 
UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG BKTOKPIJCO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 CXTKN GV NG 5 OCK 2021 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2066 CFWNVGU 
GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNCD.QTI

JG OG UGPU DGCWEQWR RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG OG UGPU PK RNWU PK OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW OQKPU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU DGCWEQWR OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG UCKU RCU

8%

17%

49%

5%

5%

17%

 
Pensez-vous qu’une pandémie comparable à celle de Covid-19 à laquelle nous faisons 
face actuellement se reproduira d’ici 2030 ?

SQPFCIG ;QWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U FCPU NG ECFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPICIGOGPV LCD (2019-2024) RCT NG 7PKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'7PKXGTUKV¦ FG 
BKTOKPIJCO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 CXTKN GV NG 5 OCK 2021 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2066 CFWNVGU GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC 
O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNCD.QTI

CGTVCKP SWG QWK 23%

TT¥U RTQDCDNG SWG QWK 23%

AUUG\ RTQDCDNG SWG QWK 25%

AUUG\ KORTQDCDNG SWG PQP 7%

TT¥U KORTQDCDNG SWG PQP 3%

CGTVCKP SWG PQP 1%

JG PG UCKU RCU 18%18%



Pour 59% des Français·es, les PLANS DE RELANCE pour soutenir les 
économies affectées par la pandémie de Covid-19 doivent être 
conditionnées au respect de normes environnementales & sociales

- CeLe exigence est plutôt partagée équitablement par les Français·es quels que soient 

les caractérisNques socio-démographiques (genre, âge, éducaNon)

- Les sympathisants de gauche (+ 16 points de pourcentage) et du centre (+ 8 points) sont 

plus nombreux que les sympathisants de droite à souhaiter que les sommes affectées à 

la relance de l’économie soient condiNonnées



 
Depuis le dæbut de la pandæmie de Covid-19, laquelle des a�rmations suivantes re�ète le 
mieux votre sentiment de solidaritæ à l’ægard des populations vivant dans d’autres pays  ?

SQPFCIG YQWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U FCPU NG ECFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPICIGOGPV LCD (2019-2024) RCT NG 
UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG BKTOKPIJCO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 CXTKN GV NG 5 OCK 2021 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2066 CFWNVGU 
GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNCD.QTI

JG OG UGPU DGCWEQWR RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG OG UGPU PK RNWU PK OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW OQKPU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU DGCWEQWR OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG UCKU RCU

8%

17%

49%

5%

5%

17%

 
A l'æchelle du monde, les gouvernements mobilisent des milliards d�euros pour soutenir 
l�æconomie affectæe par la pandæmie de Covid-19. Dans quelle mesure pensez-vous 
important ou pas important que le versement de ces sommes soit strictement 
conditionnæ au respect de normes environnementales et sociales contribuant Þ un 
dæveloppement durable ?

SQPFCIG ;QWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U FCPU NG ECFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPICIGOGPV LCD (2019-2024) RCT NG UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG 
BKTOKPIJCO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 CXTKN GV NG 5 OCK 2021 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2066 CFWNVGU GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC 
O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNCD.QTI

TT¥U KORQTVCPV 21%

áORQTVCPV 38%

NK KORQTVCPV PK RCU KORQTVCPV 19%

PCU KORQTVCPV 4%

PCU FW VQWV KORQTVCPV 3%

JG PG UCKU RCU 15%15%



Engagements et attentes des français en matière 
environnementale avant la cop-26



Enseignements clé :  
§ La prise de conscience des enjeux environnementaux semble avoir véritablement infusé la société française.

§ Ce phénomène s’observe tant dans les opinions que dans les adtudes personnelles : 68% des Français·es « font 

plus a\en.on » à ce qu’il consomment. 

§ Les Français·es ont à la fois peu d’illusions et beaucoup d’a\entes vis-à-vis des décideurs poli.ques quand il 

s’agit de prendre des décisions et/ou des mesures pour protéger l’environnement.

§ Ces exigences et ces a\entes sont davantage observables parmi les femmes et les plus jeunes (18 à 34 ans).

§ L’orienta.on poli.que demeure un facteur clivant : les sympathisants de droite paraissent moins sensibilisés 

aux enjeux environnementaux.



Le pessimisme (ou l’incrédulité) des français·es vis-à-vis du pouvoir 
(ou de la volonté) des chefs d’états pour limiter leS Dérèglements 
climatiques 

- Seuls 2% des Français·es sont « très optimistes » et 16% « plutôt optimistes »    

quant à la capacité des chefs d’Etat de prendre des décisions permettant de limiter 

le réchauffement climatique lors de la prochaine COP-26.

- 40% des Français·es déclarent être pessimistes et 34% sont dans une forme de 

doute médian entre optimisme et pessimisme



 
Depuis le dæbut de la pandæmie de Covid-19, laquelle des a�rmations suivantes re�ète le 
mieux votre sentiment de solidaritæ à l’ægard des populations vivant dans d’autres pays  ?

SQPFCIG YQWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U FCPU NG ECFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPICIGOGPV LCD (2019-2024) RCT NG 
UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG BKTOKPIJCO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 CXTKN GV NG 5 OCK 2021 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2066 CFWNVGU 
GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNCD.QTI

JG OG UGPU DGCWEQWR RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG OG UGPU PK RNWU PK OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW OQKPU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU DGCWEQWR OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG UCKU RCU

8%

17%

49%

5%

5%

17%

 
La COP26, la prochaine confærence sYr le Climat, aYra lieY aY Ro]aYme-Uni en noZembre 
2021. Ítes-ZoYs plYtðt optimiste oY pessimiste qYant aY fait qY�Þ cette occasion, les 
chefs d�Ìtat prendront des dæcisions permettant de limiter le ræchaYffement climatiqYe ?

SQPFCIG ;QWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U FCPU NG ECFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPICIGOGPV LCD (2019-2024) RCT NG 7PKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'7PKXGTUKV¦ FG 
BKTOKPIJCO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 CXTKN GV NG 5 OCK 2021 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2066 CFWNVGU GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC 
O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNCD.QTI

TT¥U QRVKOKUVG 2%

PNWV±V QRVKOKUVG 16%

NK QRVKOKUVG, PK RGUUKOKUVG 34%PNWV±V RGUUKOKUVG 28%

TT¥U RGUUKOKUVG 12%

JG PG UCKU RCU 9%



 
Depuis le dæbut de la pandæmie de Covid-19, laquelle des a�rmations suivantes re�ète le 
mieux votre sentiment de solidaritæ à l’ægard des populations vivant dans d’autres pays  ?

SQPFCIG YQWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U FCPU NG ECFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPICIGOGPV LCD (2019-2024) RCT NG 
UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG BKTOKPIJCO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 CXTKN GV NG 5 OCK 2021 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2066 CFWNVGU 
GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNCD.QTI

JG OG UGPU DGCWEQWR RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG OG UGPU PK RNWU PK OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW OQKPU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU DGCWEQWR OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG UCKU RCU

8%

17%

49%

5%

5%

17%

 
La COP26, la prochaine confærence sYr le Climat, aYra lieY aY Ro]aYme-Uni en noZembre 
2021. Ítes-ZoYs plYtðt optimiste oY pessimiste qYant aY fait qY�Þ cette occasion, les 
chefs d�Ìtat prendront des dæcisions permettant de limiter le ræchaYffement climatiqYe ?

Sondage YouGov r¦alis¦ en ligne selon la m¦thode des quotas. R¦sultats analys¦s dans le cadre du projet Development Engagement Lab (2019-2024) par le University College London et l'Universit¦ de 
Birmingham. Enqu§te men¦e entre le 30 avril et le 5 mai 2021 aupr¥s dÆun ¦chantillon repr¦sentatif de 2066 adultes en France. Donn¦es pond¦r¦es - Marge dÆerreur : ± 2%. Plus d'informations sur la 
m¦thodologie sur Focus2030.org - Source : www.devcommslab.org

Optimiste

Pessimiste

Je ne sais pas

18% 20% 17% 26% 18% 19% 19% 17% 25% 20%

40% 43% 36% 36% 39% 32% 45% 49% 32% 42%

Moyenne des Français Hommes Femmes 18 à 24 ans 35+ ans < Bac > Bac A gauche Au centre

A droite



61% des Français·es considèrent que la France devrait faire 
davantage d’efforts pour lutter contre le changement climatique 

§ Cette opinion est particulièrement partagée par les sympathisants de gauche (+ 18 points 

de pourcentage)

üOn observe un écart de 20 points entre les sympathisants de gauche et ceux de droite

üLes sympathisants du centre ont une opinion médiane correspondant à la moyenne des 

Français·es

§ Cette position est également davantage partagée par les jeunes de 18 à 34 ans                              

(+ 5 points de pourcentage)



 
Depuis le dæbut de la pandæmie de Covid-19, laquelle des a�rmations suivantes re�ète le 
mieux votre sentiment de solidaritæ à l’ægard des populations vivant dans d’autres pays  ?

SQPFCIG YQWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U FCPU NG ECFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPICIGOGPV LCD (2019-2024) RCT NG 
UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG BKTOKPIJCO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 CXTKN GV NG 5 OCK 2021 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2066 CFWNVGU 
GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNCD.QTI

JG OG UGPU DGCWEQWR RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG OG UGPU PK RNWU PK OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW OQKPU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU DGCWEQWR OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG UCKU RCU

8%

17%

49%

5%

5%

17%

 
QYelle eWX ZoXre opinion WYr l�acXion de la France en faZeYr dY climaX ?

SQPFaIG YQWGQX T¦aNKU¦ GP NKIPG UGNQP Na O¦VJQFG FGU SWQVaU. R¦UWNVaVU aPaN[U¦U FaPU NG EaFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPIaIGOGPV Lab (2019-2024) RaT NG UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG 
BKTOKPIJaO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 aXTKN GV NG 5 OaK 2021 aWRT¥U FÆWP ¦EJaPVKNNQP TGRT¦UGPVaVKH FG 2066 aFWNVGU GP FTaPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MaTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOaVKQPU UWT Na 
O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNab.QTI

La FTaPEG FGXTaKV HaKTG bGaWEQWR RNWU F'GáQTVU 30%

La FTaPEG FGXTaKV HaKTG WP RGW RNWU F'GáQTVU 31%

La FTaPEG HaKV UWÞUaOOGPV F'GáQTVU 20%

La FTaPEG HaKV WP RGW VTQR F'GáQTVU 6%

La FTaPEG HaKV bKGP VTQR F'GáQTVU 4%

JG PG UaKU RaU 10%



 
QYelle eWX ZoXre opinion WYr l�acXion de la France en faZeYr dY climaX ?

Sondage YouGov r¦alis¦ en ligne selon la m¦thode des quotas. R¦sultats analys¦s dans le cadre du projet Development Engagement Lab (2019-2024) par le University College London et l'Universit¦ de 
Birmingham. Enqu§te men¦e entre le 30 avril et le 5 mai 2021 auprès dÆun ¦chantillon repr¦sentatif de 2066 adultes en France. Donn¦es pond¦r¦es - Marge dÆerreur : ± 2%. Plus d'informations sur la 
m¦thodologie sur Focus2030.org - Source : www.devcommslab.org

La France devrait faire plus d'eáorts

La France devrait faire moins
d'eáorts

Je ne sais pas

61% 56% 65% 66% 60% 56% 64% 79% 62% 49%

Moyenne des Français Hommes Femmes 18 à 34 ans 35+ ans < Bac > Bac A gauche Au centre A droite

10% 13% 7% 12% 9% 10% 11% 9% 16%

 
Depuis le dæbut de la pandæmie de Covid-19, laquelle des a�rmations suivantes re�ète le 
mieux votre sentiment de solidaritæ à l’ægard des populations vivant dans d’autres pays  ?

SQPFCIG YQWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U FCPU NG ECFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPICIGOGPV LCD (2019-2024) RCT NG 
UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG BKTOKPIJCO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 CXTKN GV NG 5 OCK 2021 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2066 CFWNVGU 
GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNCD.QTI

JG OG UGPU DGCWEQWR RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG OG UGPU PK RNWU PK OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW OQKPU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU DGCWEQWR OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG UCKU RCU

8%

17%

49%

5%

5%

17%



Les Français·es sont très partagés quant au fait d’accepter de 
payer plus cher pour des produits dont la fabrication et la 
consommation sont plus vertueuses à l’égard de la biodiversité 

- Les Français·es de 18 à 34 ans, les sympathisants de la gauche et du centre, 

les plus diplômés et les plus aisés sont plus suscep5bles d’accepter de payer 

plus cher leurs biens de consomma5on pour des raisons environnementales

- Les sympathisants de droite sont plus nombreux à refuser de payer plus cher 

leur biens de consomma5on sous l’argument du respect de la biodiversité     

(+ 8 points de pourcentage)



 
Depuis le dæbut de la pandæmie de Covid-19, laquelle des a�rmations suivantes re�ète le 
mieux votre sentiment de solidaritæ à l’ægard des populations vivant dans d’autres pays  ?

SQPFCIG YQWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U FCPU NG ECFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPICIGOGPV LCD (2019-2024) RCT NG 
UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG BKTOKPIJCO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 CXTKN GV NG 5 OCK 2021 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2066 CFWNVGU 
GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNCD.QTI

JG OG UGPU DGCWEQWR RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG OG UGPU PK RNWU PK OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW OQKPU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU DGCWEQWR OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG UCKU RCU

8%

17%

49%

5%

5%

17%

 
DaRW UYelle meWYVe WeVie^-ZSYW faZSVable, le caW æchæaRX, aY faiX de Ta]eV TlYW cheV deW 
TVSdYiXW dSRX la fabVicaXiSR eX la cSRWSmmaXiSR VeWTecXeRX daZaRXage la biSdiZeVWiXæ ?

Sondage YouGov réalisé en ligne selon la méthode des quotas. Résultats analysés dans le cadre du projet Development Engagement Lab (2019-2024) par le University College London et l'Université de 
Birmingham. Enquête menée entre le 30 avril et le 5 mai 2021 auprès d’un échantillon représentatif de 2066 adultes en France. Données pondérées - Marge d’erreur : ± 2%. Plus d'informations sur la 
méthodologie sur Focus2030.org - Source : www.devcommslab.org

Très favorable 8%

Assez favorable 28%

Ni favorable, ni défavorable 29%

Pas favorable 14%

Pas du tout favorable 16%

Je ne sais pas 6%



 
Depuis le dæbut de la pandæmie de Covid-19, laquelle des a�rmations suivantes re�ète le 
mieux votre sentiment de solidaritæ à l’ægard des populations vivant dans d’autres pays  ?

SQPFCIG YQWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U FCPU NG ECFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPICIGOGPV LCD (2019-2024) RCT NG 
UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG BKTOKPIJCO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 CXTKN GV NG 5 OCK 2021 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2066 CFWNVGU 
GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNCD.QTI

JG OG UGPU DGCWEQWR RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG OG UGPU PK RNWU PK OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW OQKPU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU DGCWEQWR OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG UCKU RCU

8%

17%

49%

5%

5%

17%

 
DaRW UYelle meWYVe WeVie^-ZSYW faZSVable, le caW æchæaRX, aY faiX de Ta]eV TlYW cheV deW 
TVSdYiXW dSRX la fabVicaXiSR eX la cSRWSmmaXiSR VeWTecXeRX daZaRXage la biSdiZeVWiXæ ?

Sondage YouGov r¦alis¦ en ligne selon la m¦thode des quotas. R¦sultats analys¦s dans le cadre du projet Development Engagement Lab (2019-2024) par le University College London et l'Universit¦ de 
Birmingham. Enqu§te men¦e entre le 30 avril et le 5 mai 2021 auprès dÆun ¦chantillon repr¦sentatif de 2066 adultes en France. Donn¦es pond¦r¦es - Marge dÆerreur : ± 2%. Plus d'informations sur la 
m¦thodologie sur Focus2030.org - Source : www.devcommslab.org

Favorable

D¦favorable

Je ne sais pas

36% 37% 35% 44% 33% 29% 46% 47% 44% 33 33% 49%

30% 31% 29% 23% 31% 31% 22% 22% 20% 38% 33% 23%

Moyenne des Français Hommes Femmes 18 à 34 ans 35+ ans < Bac > Bac A gauche Au centre

A droite < 19999Ò > 60000Ò



68% des Français·es déclarent faire « plus attention » à ce qu’ils 
consomment qu’il y a 5 ans par sensibilité pour les enjeux 
environnementaux

- C’est particulièrement le cas des sympathisants de gauche et du centre et des 

Français·es qui gagnent plus de 40000€/an

- Les femmes sont sont plus nombreuses à déclarer avoir modifié leurs modes de 

consommation que les hommes (écart de 8 points de pourcentage)

- Les Français·es de 18 à 34 ans sont plus nombreux que leurs aînés à déclarer 

« faire plus attention » (écart de 5 points de pourcentage)



 
Depuis le dæbut de la pandæmie de Covid-19, laquelle des a�rmations suivantes re�ète le 
mieux votre sentiment de solidaritæ à l’ægard des populations vivant dans d’autres pays  ?

SQPFCIG YQWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U FCPU NG ECFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPICIGOGPV LCD (2019-2024) RCT NG 
UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG BKTOKPIJCO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 CXTKN GV NG 5 OCK 2021 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2066 CFWNVGU 
GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNCD.QTI

JG OG UGPU DGCWEQWR RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG OG UGPU PK RNWU PK OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW OQKPU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU DGCWEQWR OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG UCKU RCU

8%

17%

49%

5%

5%

17%

 
En pensant aux enjeux environnementaux, si vous comparez votre maniåre de 
consommer (alimentation, achats, transports, etc.) il y a 5 ans en arriåre avec votre 
maniåre de consommer aujourd’hui, parmi les a�rmations suivantes, laquelle re�åte le 
mieux votre comportement maintenant ? 

SQPFaIG YQWGQX T¦aNKU¦ GP NKIPG UGNQP Na O¦VJQFG FGU SWQVaU. R¦UWNVaVU aPaN[U¦U FaPU NG EaFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPIaIGOGPV LaD (2019-2024) RaT NG UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG 
BKTOKPIJaO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 aXTKN GV NG 5 OaK 2021 aWRT¥U FÆWP ¦EJaPVKNNQP TGRT¦UGPVaVKH FG 2066 aFWNVGU GP FTaPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MaTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOaVKQPU UWT Na 
O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNaD.QTI

JG HaKU FG RNWU GP RNWU aVVGPVKQP 29%

JG HaKU WP RGW RNWU aVVGPVKQP 39%

JG PG HaKU PK RNWU PK OQKPU aVVGPVKQP 23%

JG HaKU WP RGW OQKPU aVVGPVKQP 2%
JG HaKU FG OQKPU GP OQKPU aVVGPVKQP 1%

JG PG UaKU RaU 7%



 
En pensant aux enjeux environnementaux, si vous comparez votre maniåre de 
consommer (alimentation, achats, transports, etc.) il y a 5 ans en arriåre avec votre 
maniåre de consommer aujourd’hui, parmi les a�rmations suivantes, laquelle re�åte le 
mieux votre comportement maintenant ? 

Sondage YouGov r¦alis¦ en ligne selon la m¦thode des quotas. R¦sultats analys¦s dans le cadre du projet Development Engagement Lab (2019-2024) par le University College London et l'Universit¦ de 
Birmingham. Enqu§te men¦e entre le 30 avril et le 5 mai 2021 aupr¥s dÆun ¦chantillon repr¦sentatif de 2066 adultes en France. Donn¦es pond¦r¦es - Marge dÆerreur : ± 2%. Plus d'informations sur la 
m¦thodologie sur Focus2030.org - Source : www.devcommslab.org

Je fais plus attention aux enjeux
environnementaux

Je fais moins attention aux enjeux
environnementaux

Je ne sais pas

68% 63% 71% 71% 66% 63% 71% 78% 77% 62% 66% 73%

Moyenne des Français Hommes Femmes 18 à 34 ans 35+ ans < Bac > Bac A gauche Au centre

A droite < 29999Ò > 40000Ò

3% 3% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 4% 3%

 
Depuis le dæbut de la pandæmie de Covid-19, laquelle des a�rmations suivantes re�ète le 
mieux votre sentiment de solidaritæ à l’ægard des populations vivant dans d’autres pays  ?

SQPFCIG YQWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U FCPU NG ECFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPICIGOGPV LCD (2019-2024) RCT NG 
UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG BKTOKPIJCO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 CXTKN GV NG 5 OCK 2021 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2066 CFWNVGU 
GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNCD.QTI

JG OG UGPU DGCWEQWR RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG OG UGPU PK RNWU PK OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW OQKPU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU DGCWEQWR OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG UCKU RCU

8%

17%

49%

5%

5%

17%



Connaissance et méconnaissance
du Forum Génération égalité



Le forum Génération égalité souffre un déficit de popularité parmi 
les Français·es

- Seuls 3% des Français·es savent « ce que c’est »

- 12% des Français·es en ont entendu parler, mais ne savent « pas précisément ce que c’est »

- Les hommes sont plus nombreux que les femmes à indiquer en avoir entendu parler 

sans savoir ce que c’est (écart de 5 points de pourcentage)

- 79% des Français·es n’en n’ont jamais entendu parler

- Les Français·es de 18 à 44 ans sont moins nombreux que leurs aînés à ne pas en avoir 

entendu parler (écart de 8 points de pourcentage)



 
AZe^-ZoYW dæjÞ enXendY TaVleV dY FoVYm GænæVaXion ÌgaliXæ ?

Sondage YouGov r¦alis¦ en ligne selon la m¦thode des quotas. R¦sultats analys¦s dans le cadre du projet Development Engagement Lab (2019-2024) par le University College London et l'Universit¦ de 
Birmingham. Enqu§te men¦e entre le 30 avril et le 5 mai 2021 aupr¥s dÆun ¦chantillon repr¦sentatif de 2066 adultes en France. Donn¦es pond¦r¦es - Marge dÆerreur : ± 2%. Plus d'informations sur la 
m¦thodologie sur Focus2030.org - Source : www.devcommslab.org

Oui, et je sais ce que c'est

Oui, mais pas pr¦cis¦ment

Non

Je ne sais pas

79% 77% 81% 74% 82% 82% 74% 80% 74% 81%

Moyenne des Fran¤ais Hommes Femmes 18 � 44 ans 45+ ans < Bac > Bac A gauche Au centre A droite

3% 4% 2% 5% 2% 2% 6% 5% 4% 3%

12% 14% 9% 14% 10% 9% 14% 11% 18% 13%

 
Depuis le dæbut de la pandæmie de Covid-19, laquelle des a�rmations suivantes re�ète le 
mieux votre sentiment de solidaritæ à l’ægard des populations vivant dans d’autres pays  ?

SQPFCIG YQWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U FCPU NG ECFTG FW RTQLGV DGXGNQROGPV EPICIGOGPV LCD (2019-2024) RCT NG 
UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP GV N'UPKXGTUKV¦ FG BKTOKPIJCO. EPSW§VG OGP¦G GPVTG NG 30 CXTKN GV NG 5 OCK 2021 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2066 CFWNVGU 
GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI - SQWTEG : YYY.FGXEQOOUNCD.QTI

JG OG UGPU DGCWEQWR RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW RNWU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG OG UGPU PK RNWU PK OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU WP RGW OQKPU UQNKFCKTG CXGE NGU
RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG OG UGPU DGCWEQWR OQKPU UQNKFCKTG CXGE
NGU RGTUQPPGU XKXCPV FCPU F'CWVTGU RC[U

JG PG UCKU RCU

8%

17%

49%

5%

5%

17%



En savoir plus sur le Development Engagement Lab – DEL
Sonder les opinions pour mieux saisir les opinions et aspirations citoyennes sur les enjeux de solidarité internationale

Le Development Engagement Lab (DEL, 2019-2024) est un projet de recherche visant à mesurer et à analyser
comment et pourquoi les citoyen·ne·s s’engagent sur les quesIons de développement à l’échelle du monde. Par
« développement », il faut entendre le développement des pays pauvresmais aussi les Objec4fs de développement
durable.

DEL s’échelonne sur cinq années, de 2019 à 2024, et s’appuie sur des données d’enquête principalement
quanItaIves portant sur les opinions, les ressenIs, les valeurs, les connaissances, les aQtudes et les
comportements du public dans 4 pays : en France, en Allemagne, en Grande-Bretagne et aux États-Unis.
DEL sert à nourrir les stratégies de communicaIon et d’influence des acteurs du développement (ONG de
développement, FondaIons, think tanks, ministères et insItuIons publiques, etc. ), en perme_ant de mieux
connaître et comprendre les citoyen·ne·s.

En France, DEL est porté par Focus 2030 qui se charge de co-construire les contenus des différentes phases du
sondage, puis d’analyser et de diffuser les données recueillies dans le cadre de l’étude. Il peut s’agir de données
concernant la France, mais aussi d’analyses comparaIves avec les trois autres pays (Royaume-Uni, Allemagne et
États-Unis) concernés par DEL.

DEL est dirigé par la professeure Jennifer Hudson du University College London et le professeur David Hudson de
l’Université de Birmingham. Ce projet porté par UCL et Birmingham University est financé par la FondaIon Bill &
Melinda Gates.

https://focus2030.org/Le-projet-DEL-Development-Engagement-Lab


PROCHAIN SONDAGE
Quelles questions souhaitez-vous poser pour alimenter 

vos actions 
de communication, mobilisation et plaidoyer ?



 

AJHQGa ODD
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FHYJaQ AYULO MaL JXLOOHWJXLQ AR½W SHSW NRY DHFOFW

SeSWePbUe
Semaine d'action 
pour les ODD
UN SDG Action 
campaign 

1eU D«cePbUe
Journ«e mondiale 
contre le sida

10 D«ccePbUe
Journ«e mondiale 
des droits de 
l'Homme 

11 NRYePbUe
Forum de Paris 
pour la paix

14 - 30 SeSWePbUe 
76ªme Assembl«e 
g«n«rale des Nations 
unies,
New-York

1-12 NRYePbUe 
COP26 Climat

8-10 JXilleW
Sommet 
Afrique-
France, 
Montpellier

D«cePbUe 
Sommet de la 
nutrition pour la 
croissance, Tokyo

29-31 MaUV 
R«union mondiale 
du Forum 
G«n«ration 
«galit«,
Mexico

JaQYieU 2021 
(TBC)
Campagne sur les 
besoins de 
ånancement de la 
sant« des femmes,
des adolescents et 
des enfants par le 
GFF

21 Mai 
Sommet Mondial 
du G20 sur la 
Sant« 
Rome - Italie

18 Mai
Sommet pour le 
ånancement des 
«conomies africaines - FMI
Paris

11 JanZier
One Planet 
Summit,
Marseille

24- 26 OcWRbUe
Sommet mondial de la sant«, 
Berlin 

�W« 2021 
Jeux olympiques,
Tokyo 

25-28 Mai
Forum «conomique 
mondial, Singapour

30-31 NRYePbUe
Sommet des 
chefs d'Etat du 
G20, Italie

F«YUieU 
D«bat parlementaire sur la loi 
de programmation relatif au 
d«veloppement solidaire et à 
la lutte contre les in«galit«s 
mondiales

MaUV

6-7 F«YUieU 
Sommet de 
l'Union 
Africaine,
Addis Abeba, 
Ethiopie

25-26 MaUV (TBC) 
Global SDG Festival
of action

13 jaQYieU 
Exposition ODD à 
l'Assembl«e 
Nationale

28 JaQYieU
Lancement du 
sondage Focus 
2030-Women 
Deliver Sp«cial 
G«n«ration Égalit«

FiQ AR½W 
Conf«rences des 
ambassadeurs et
des ambassadrices 

17-19 Mai
Conf«rence mondiale 
sur l'«ducation pour le 
d«veloppement 
durable

11-24 OcW
COP15 Conf«rence de 
l'ONU sur la biodiversit«, 
Kunming-Chine

28-29 JXilleW
Sommet sur 
l'«ducation 
mondiale,
Kenya, UK 

6- 15 JXilleW
Forum politique de haut 
niveau sur le 
d«veloppement durable

11-13 JXiQ 
Sommet des 
chefs d'Etat du 
G7 - Cornwall
- Royaume-Uni 

JXiQ (TBC)
Sommet 
Covax AMC
organis« par 
Gavi

3-4 JXiQ
Normandie 
pour la paix

30 JXiQ - 2 JXilleW
Forum G«n«ration 
Égalit«
Paris

12 MaUV
Global Forest 
Summit - 
Paris/En ligne

8 MaUV 
Journ«e 
internationale 
des droits des  
femmes

2 MaUV
Vote solennel du 
projet de lutte 
contre les 
in«galit«s 
mondiale

18 SeSW - 8 OcW
Semaine Europ«enne du 
D«veloppement Durable

3 aX 11 SeSWePbUe
Congrªs mondial de la nature de 
l'UICN, Marseille

2-3 SeSWePbUe 
FORUM MONDIAL 
3ZERO

8 aYU - 17 Pai
Conf«rences consultatives du 
#LeGrandTour Forum G«n«ration Égalit«

12-15 aYUil 
Forum ECOSOC 2021 sur le 
ånancement du d«veloppement

13-14 aYUil 
Salon de 
l'investissement 
des ODD

7-8 Mai
Sommet 
social de 
Porto

Mai
Forum de la 
coop«ration 
internationale au 
d«veloppement,
New York 

OcWRbUe
Rencontres 
annuelles 
Banque 
mondiale / FMI 

30-31 OcWRbUe
R«union 
minist«rielle 
conjointe sur la 
sant« et les 
ånances

5-11 AYUil 
Banque mondiale 
/ FMI R«union de 
printemps

AYUil
Publication 
des donn«es 
du CAD de 
l'OCDE sur 
l'aide
chiffres

8 Mai
Vax Live, Concert 
en faveur de 
l'accªs à tous aux 
vaccins

24 Pai Ë 1eU jXiQ
Assembl«e mondiale 
de la sant«,
Genªve 

22-23 AYUil 
LeadersÌ Climate 
Summit

27-29 Mai
The world's largest 
event for the planet




